

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год издания 17-й

№ 200 (3857) | Среда, 16 октября 1946 года. | Цена 20 коп

За циклический, четкий график работы лав

Шахты треста в октябре уже задолжали свыше 11000 тонн угля. В этом месяце не было ни одного дня, когда бы рудник в целом выполнил государственный план угледобычи. Причины такого затяжного отставания отлично известны руководителям треста. Для ликвидации их управляющим треста издан уже не один приказ. Есть приказы и об использовании механизации, и об укрупнении забойной группы, и о наведении порядка в режиме работы лав. Наконец, по тресту разработаны целые капитальные мероприятия по организации циклической работы. Для этой цели на шахтах треста отобрано 30 лав для перевода их на циклический график. Почти все эти лавы полностью укрупнены рабочей силой, снабжены механизмами.

Огромное значение внедрения циклической в этих лавках можно себе представить уже только по одному тому, что это обеспечило бы выполнение государственного плана угледобычи по всему тресту. Остальные лавы являлись бы своеобразным резервом для сверхплановой добычи угля.

Однако из 30 намеченных и отобранных лав циклуется не более пяти.

Внедрение графика циклической работы немисливо без четкой организации труда, без культурной и технической грамотной эксплуатации механизмов и горных выработок. Циклический график требует от каждого командира производства неутомимого расчета во времени по каждому, даже самому «незначительному», производственному процессу. Внедрение циклического обязывает инженерно-технических работников шахт, пластов и районов, энергично вмешиваться в организацию производственного процесса, проявлять инициативу.

Пример творческого отношения к организации циклической работы показывает инженер Толмачевского пласта тов. Симоненко (шахта им. Кирова), он правильно решил, что отобрать лаву, укрупнить ее механизмами и рабочей силой еще далеко не все для достижения цели. Укрепление производственной дисциплины, привитие на участках культуры труда и руководства — вот не менее важное условие. Тов. Симоненко наладил отчетность горных мастеров перед начальниками участков, взял под контроль рабочих, не выполняющих норм выработки, глубоко анализирует причины различных неполадок, изучает производственные условия каждого участка, проявляет в руководстве необходимую гибкость. Так, например, тов. Симоненко пришел к выводу, что 8-я лавка должна иметь одну качающую бригаду,

а не две. Расстановка людей по-новому позволила сэкономить рабочую силу на вспомогательных работах, значительно поднять качество плано-предупредительного ремонта механизмов.

Совсем другое дело в лавках Святковского пласта этой же шахты, где инженером тов. Жижин. Ни одна из отобранных здесь лав не циклуется, несмотря на одинаковые условия в смысле механизации и рабочей силы с лавками Толмачевского пласта. Инженер Жижин пустил на самотек организацию труда, не занимается графиком, не работает с начальниками участков. В результате такая лавка, как 40-я, дала за месяц только 9 метров угля, вместо 45. Производительность врубовой машины здесь вдвое ниже плановой.

В лавках, отобранных для циклования, имеется возможность предоставить широкий фронт для врубовых машин. Именно в этих лавках может быть с успехом решена задача подрубки на врубовую машину 10—15 тысяч тонн угля в месяц. Однако, в результате отсутствия твердого режима работы мощность врубовых машин не используется здесь и на половину. А производительность врубовой машины — это производительность очистного забоя. Борьба за 10 тысяч тонн на врубовку — это борьба за продвижение лавы, за ее производительность. Вот почему в лавках, отобранных для циклования, особое внимание должно быть уделено работе врубовых машин, чего, к сожалению, до сих пор нет. И не случайно среднее продвижение этих лав составляет в месяц всего 20—22 метра вместо 35—40 метров.

Одно из важнейших мероприятий, облегчающих переход на циклическую работу — введение металлических стоек для крепления очистного забоя. Металлические стойки с успехом применяются на шахтах «Журилка» и «А». А вот инженерно-технические работники такой лучшей по своей мощности шахты, как шахта им. Кирова, даже не удосужились испробовать их в практике своей работы. Ни чем иным, как косностью, рутинным отношением к новому в технике эксплуатации, объяснить этого нельзя.

Ясно представляя себе значение немедленного внедрения циклической для увеличения темпов угледобычи, управление треста «Ленинуголь» в то же время принимает далеко недостаточно конкретных и действенных мер для выполнения этой неотложной задачи. Трест продолжает мириться с явным противодействием на ряде шахт внедрению циклического графика

Переходящие красные знамена — передовикам соревнования

Постановление горкома ВКП(б), горисполкома и горкома союза угольщиков

Городской комитет ВКП(б), исполнительный комитет городского совета депутатов трудящихся и горком союза угольщиков, подводя итоги социалистического соревнования за сентябрь 1946 года, постановляют:

Оставить переходящее красное знамя горкома союза угольщиков лучшему коллективу рабочих и инженерно-технических работников шахты «7 Ноября» (нач. шахты тов. Новянин, главный инженер тов. Кухаренко, парторг ЦК ВКП(б) тов. Савин, председатель шахткома тов. Хромовин), перевыполнившему план угледобычи, выполненному плану подготовительных работ на 110,2 проц., в том числе главнейших на 110 проц., и снизившему зольность на 1,55 проц. против установленного стандарта.

Вручить переходящее красное знамя лучшему коллективу рабочих и инженерно-технических работников очистного участка № 4 шахты «Комсомолец» (начальник участка тов. Цикунов, партгруппорг тов. Доленко, председатель цехового комитета тов. Ровжасов), выполненному плану угледобычи на 122,7 проц., средний процент выполнения норм выработки навалотбойщиками 131 проц.

Отобрать переходящее красное знамя у коллектива рабочих и инженерно-технических работников очистного участка № 10 шахты «Журилка» (начальник участка тов. Давыдов, партгруппорг тов. Пасков, председатель цехового комитета тов. Лесников), давшего меньше показатели в социалистическом соревновании.

Отобрать переходящее красное знамя у коллектива рабочих и инженерно-технических работников участка № 5 шахты «7 Ноября» (начальник участка тов. Минанов, партгруппорг тов. Олжибаев, председатель цехового комитета тов. Васов), выполненного месячный план угледобычи на 111,3 проц., выполнение норм выработки навалотбойщиками 101,8 проц.

женерно-технических работников участка подготовительных работ № 5 шахты «7 Ноября» (начальник участка тов. Бурдин, партгруппорг тов. Литвинов, председатель цехового комитета тов. Колесниченко), как невыполнившего условий социалистического соревнования.

Вручить переходящее красное знамя лучшему коллективу бригады очистного участка № 1 шахты «7 Ноября» (бригадир тов. Савостьянов), выполненному месячный план угледобычи на 124,4 проц., средний процент выполнения норм по бригаде 119 проц., в бригаде все выполнили нормы.

Отобрать переходящее красное знамя у коллектива бригады уч. № 4 шахты имени С. М. Кирова (бригадир тов. Печеркин), давшего меньше показатели в социалистическом соревновании.

Вручить переходящее красное знамя лучшему коллективу бригады участка подготовительных работ № 5 шахты «7 Ноября» (бригадир тов. Авилов), выполненному плану подготовительных работ на 141,4 проц., средний процент выполнения норм выработки 101 проц.

Отметить хорошую работу коллектива рабочих и инженерно-технических работников участка № 4 шахты «7 Ноября» (начальник участка тов. Минанов, партгруппорг тов. Олжибаев, председатель цехового комитета тов. Васов), выполненного месячный план угледобычи на 111,3 проц., выполнение норм выработки навалотбойщиками 101,8 проц.

ГОРКОМ ВКП(б), ГОРИСПОЛКОМ, ГОРКОМ СОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ.

ХОЗЯИН СВОЕМУ СЛОВУ

В мехпехе шахты им. Ем Ярославского лучшим электрослесарем слывет тов. Шабаев. За 18 лет работы у станка тов. Шабаев заслужил почет и уважение коллектива цеха. В его работе никогда не бывает брака.

Старый рабочий — хозяин своему слову. Свое обязательство давать 150 проц. нормы тов. Шабаев в сентябре перевыполнил и дал 180 проц.

Не снижая темпов, работает он и в октябре. 13 октября, например, он выполнил норму на 160 процентов.

Праздник Октября тов. Шабаев дал обязательство встретить выполнением нормы на 250 проц.

М. Плотников.

Ритмичная работа

Участок №2 (начальник тов. Дядевич) с первых дней октября начал работать ритмично, ежедневно перевыполняя производственную программу. С начала октября коллектив выдал больше 300 тонн сверхпланового угля и в предоктябрьском соревновании держит первое место по шахте «А».

Формовщики соревнуются

Молодые формовщики литейного цеха завода «Красный Октябрь» т.т. Данильченко В. и Щербаков Г., включившись в соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, взяли на себя обязательство выполнять производственную норму не ниже 250 проц.

В соревновании впереди идет тов. Данильченко. Сентябрьский план он выполнил на 257 проц., обогнав тов. Щербакова на 25 проц. Продолжая удерживать первенство и в октябре, тов. Данильченко ежедневно выполняет по две — три нормы и не имеет брака в работе.

К дню Великого Октября оба формовщика обязались дать по три нормы.

М. Ильин.

КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают места, занимаемые шахтами в соревновании с начала месяца)

1. «Новая»
2. «7 Ноября»
3. «Комсомолец»
4. «Бабанавская»
5. «Пионерка»
6. «А»
7. «Полысаевская»
8. «Журилка»
9. Имени С. М. Кирова
10. Имени Ем. Ярославского

За 14 дней октября трест задолжал 11187 тонн угля.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ДНЕПРОГЭС ВСТУПИЛ В ПРЕДПУСОВОЙ ПЕРИОД

ЗАПОРОЖЬЕ, (ТАСС). Два с половиной года длится восстановление Днепротреста. Строители добились серьезных успехов. Сейчас начался горячий предпусковой период. Восстановление плотин позволило приступить к закрытию донных отверстий, пробитых в свое время для снижения горизонта воды. Мощные 40-тонные щиты закрыли уже шесть отверстий из двенадцати. В октябре будут закрыты еще четыре. Два отверстия временно останутся, чтобы не произошло обмеления нижнего Днепра. Уровень воды у плотины с момента закрытия донных отверстий поднялся более чем на два метра.

Идет монтаж гидротурбины. Началась сборка ротора первого агрегата.

По плану Днепротрест должен в декабре дать первый ток.



Харьковский автоматизированный хлебозавод № 3 полностью восстановлен. За семь месяцев этого года завод дал продукции в 5 раз больше, чем за такой же срок в прошлом году.

На снимке: откатка вагонеток с выпеченным хлебом в кладовую. Фото Л. Леонидова Прессфото ТАСС

ШЕРСТЯНЫЕ И ШЕЛКОВЫЕ ТКАНИ СВЕРХ ПЛАНА

Шерстяные и шелковые предприятия Министерства текстильной промышленности СССР выполнили 9-месячную программу и дали сверх плана 600 тысяч метров шерстяных и 595 тысяч метров шелковых тканей.

Предприятия Главшелкпрома выпустили за 9 месяцев на 6300 тысяч метров тканей больше, чем за этот же период прошлого года. Шелковые фабрики и комбинаты значительно увеличили выработку тканей из натурального шелка и вискозного волокна.

ЗАВОД ПО ПРОИЗВОДСТВУ ПЕНИЦИЛЛИНА

РИГА, (ТАСС). В Риге оборудуется завод по производству пенициллина. Первая очередь завода будет пущена к 7 ноября.

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ „НЕПРЕРЫВНО РАСШИРЯТЬ СВОЙ КРУГОЗОР“

* * *

В № 178 „Ленинского шахтера“ была напечатана статья зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Лыткина „Непрерывно расширять свой кругозор“. Тов. Лыткин ставил вопрос о необходимости каждому коммунисту систематически работать над собой, учиться марксизму-ленинизму, расти идейно, повышать свои специальные знания.

В городской партийной организации немало коммунистов, которые могут служить в этом отношении примером. Сегодня мы помещаем высказывания на эту тему в статье тому ведущим работникам наших шахт. Несмотря на большую занятость на производстве, инженеры-коммунисты т. т. Лашкин и Кравченко находят время для систематической учебы, для непрерывного расширения своего кругозора. Товарищи в то же время правильно ставят вопрос о необходимости расширить тематику массовых лекций.

Учиться, учиться и еще раз учиться

Великий основатель коммунистической партии В. И. Ленин в одной из своих речей говорил: учиться, учиться и еще раз учиться. Эти слова нашего учителя стали девизом в моей жизни. Правильно ставит этот вопрос и тов. Лыткин в своей статье „Непрерывно расширять свой кругозор“.

Приступая к изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“, я поставил перед собой задачу изучить каждую главу глубоко и осмысленно, так, чтобы не осталось ни одного неясного вопроса.

Упорный труд над изучением „Краткого курса“, этой энциклопедии основных знаний марксизма-ленинизма, обогатил мою память, дал мне возможность правильно разбираться в политике нашей партии.

Большую помощь в изучении марксистско-ленинской теории и понимании жизни нашей страны оказала мне и художественная литература. Я считаю совершенно неправильным суждение отдельных коммунистов, что чтение художественной литературы есть праздное развлечение.

Читая произведение М. Горького „Мать“, „Севастопольские рассказы“ Льва Толстого, повести и

рассказы писателя Свирского и многих других, расширяешь свой культурный кругозор, ясно представляешь эпоху и находишь яркие факты для понимания тех или иных исторических событий.

Вкус к художественной литературе я привил себе в период изучения „Краткого курса“ и сейчас каждую свободную минуту читаю произведения классиков и советских писателей. В моей личной библиотеке, наряду с политической и технической литературой, имеются полные собрания сочинений Л. Толстого, М. Горького, Гоголя, Тургенева и других.

Сейчас я работаю над изучением первого тома Сочинений товарища Сталина и думаю продолжать учиться марксизму-ленинизму дальше с таким же упорством, как я работал над „Кратким курсом истории ВКП(б)“.

Партийная организация поручила мне вести преподавание „Истории ВКП(б)“ в кружке. Постараюсь сделать все, чтобы коммунисты хорошо изучили „Краткий курс“ и смогли бы дальше учиться самостоятельно.

Д. Лашкин — помощник главного инженера шахты „А“.

Больше лекций

В прошлом году я самостоятельно изучил „Краткий курс истории ВКП(б)“. Но на этом не остановился и приступил к работе над первоисточниками: произведениями В. И. Ленина и И. В. Сталина. Уже изучил „Что делать?“, „Шаг вперед, два шага назад“, „Вопросы ленинизма“ товарища Сталина и др. Повышению своего политического и культурного уровня уделяю в неделю по 6—8 часов.

Кроме марксистской литературы систематически читаю газеты „Правда“, „Известия“ и знакомлюсь с новинками советской литературы. За последнее время прочел произведения Горького „Мать“, „Клим Самгин“, Шолохова „Тихий Дон“.

Я всегда помню указание Ленина, что коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество. Когда партийная организация поручила мне вести кружок по „Краткому курсу“ с коммунистами Толмачевского пласта, это поручение я принял с большой радостью.

Партийный комитет шахты должен прийти на помощь коммунистам, помочь им расширить свой кругозор. Необходимо практиковать лекции на научно-просветительные темы, которых, к сожалению, мы не слышим, лекции по искусству и литературе, по технике.

А. Кравченко — маркшейдер шахты им. С. М. Кирова.

В МУЗЕЕ Н. ОСТРОВСКОГО

Государственный музей Н. Островского в Москве выпустит к 10-летию со дня смерти Н. Островского сборник „Н. Островский в дни Великой Отечественной войны“. В сборнике будут помещены письма фронтовиков, адресованные музею, материалы о писателе, печатавшиеся на страницах армейских и фронтовых газет, и другие документы. (ТАСС)



На Ленинградском заводе „Красный Выборжец“ вновь начала работать мастерская музыкальных инструментов. Освоено производство пионерских горнов и фанфар, выпущены пробные образцы тромбонов.

На снимке: начальник мастерской А. П. Матвеев (слева) и мастер Г. М. Комаров осматривают первый изготовленный в мастерской тромбон. Фото В. Федосеева

Прессклише ТАСС

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

11 октября в Дворце культуры проходил областной смотр музыкального и хореографического искусства самодеятельных коллективов города.

Неплохое впечатление произвел на слушателей сыгранный духовой оркестр железнодорожников станции Кольчугино (художественный руководитель т. Миницкий). Стройно звучал в его исполнении „Турецкий марш“ Шуберта и др. вещи.

В коллективе художественной самодеятельности шахты „Полысаевская“ особо выделилось трио баянистов. Они исполнили русскую плясовую и „Коробейники“. Хорошее, новое начинание в коллективе художественной самодеятельности полысаевцам необходимо развивать и дальше.

В МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

Начался учебный год в городской музыкальной школе. Здесь обучаются музыке 60 детей горняков, рабочих и служащих предприятий города. Сейчас в школе занимается два класса — по фортепиано и скрипке.

В этом году школа проектирует открыть еще два класса — по кларнету и духовым инструментам.

Письма в редакцию

Еще раз о радиоузле

В течение продолжительного времени улица Дворцовая по неизвестным причинам отключена радиоузлом от сети.

Мы платим ежемесячно деньги за радиоточки, а радио не слышим. А когда идешь узнавать причину этого, над тобой потешаются, вместо того, чтобы серьезно выслушать и принять меры.

Жители улицы Дворцовой В. Заметаев, А. Иванев, Булатов и др.

Горсобес задерживает выплату пенсии

Я, инвалид Отечественной войны второй группы, получаю пенсию, положенную мне государством, в горсобесе. Но вот уже три месяца — июль, август и сентябрь — как мне перестали высылать пенсию.

Документы у меня все оформлены, и я не знаю причины задержки. 15 сентября инспектор горсобеса сказал мне, что деньги я скоро получу. Это «скоро» тянется слишком долго.

И. А. Кончанов — совхоз „Ленингополь“.

Международный обзор

Парижская Мирная конференция подошла к своему заключительному этапу. Закончили работу комиссии, созданные конференцией для обсуждения важнейших разделов мирных договоров. В настоящее время конференция на своих пленарных заседаниях обсуждает доклады комиссий, после чего рекомендации конференции будут переданы Совету Министров иностранных дел, на который возложена обязанность составления окончательного текста мирных договоров.

Конференция определила регламент своей работы. Первым на обсуждение поставлен мирный договор с Италией. Известно, что комиссиями был принят простым большинством, при значительном числе воздержавшихся, ряд предложений, которые носят несправедливый, а порою и оскорбительный характер, нарушающий и принцип демократии и основы суверенности. В частности, у всех подлинно демократических деятелей вызывает недоумение статья статута Самооборонной Территории Триест, устанавливающая для нее вековое подобие колониального режима. Вокруг этих нескольких проблем мирного договора и развернулись прения на пленуме.

На пленарном заседании конференции выступил глава советской делегации В. М. Молотов, который в своей речи дал исчерпывающий анализ проделанной конференцией работы.

Излагая точку зрения советской делегации, которую она защищала и будет продолжать защищать, В. М. Молотов указал, что основной задачей является создать такой объединенный договор, который бы действительно отвечал интересам народов, стремящихся к длительному и устойчивому миру. Для создания демократического мира необходимо с одной стороны искоренить в бывших вражеских странах остатки фашизма во всех его разновидностях и с другой — поддержать укрепление демократии в этих странах. В таком мире не должны иметь место стремления к экономическому закабалению того или иного бывшего вражеского государства. Такой мир, — сказал тов. Молотов, — должен соответствовать основоположному цели, за которые сражались союзники и, вместе с тем, должен отвечать интересам народов бывших вражеских государств, сбросивших иго фашизма и вставших на путь демократического развития.

Советская делегация при обсуждении, например, Дунайской проблемы упорно защищала права Дунайских стран, хотя в их числе находятся три бывших вражеских государства. Предложения которые отстаивают по этому вопросу представители английской и американской делегации, не сомневаются в создании предпосылки для вмешательства в дела ряда суверенных

стран Центральной и Восточной Европы, и грозят им экономическим закабалением.

При анализе результатов работы комиссии видно, что те разделы проектов мирных договоров, которые были согласованы в Совете Министров иностранных дел, получили поддержку, в то время как обсуждение несогласованных в Совете статей не дало существенных результатов и не содействовало выработке единодушных решений. Таким образом, опыт конференции убедительно показывает огромное значение сотрудничества четырех великих держав, которого всегда придерживался в своей политике Советский Союз.

Это сотрудничество является одной из важнейших гарантий мира и безопасности. Характерно, что именно советская делегация всегда отстаивает необходимость коллективных решений и прочного сотрудничества четырех великих держав, а деятельность реакционных кругов направлена к срыву этого сотрудничества.

Нельзя не отметить в связи с этим вежливости, выраженного новозеландской делегацией в Париже, по поводу того, что окончательный текст мирных договоров будет приниматься Советом Министров иностранных дел. Делегат Новой Зеландии Мэсон высказался за передачу этой исторической роли организации Объединенных Наций. Однако разве же все политические данные и практический опыт не говорят, что эта миссия по силам лишь Совету Министров.

Парижская конференция плодотворно

завершит свою работу лишь при том условии, если при содействии всех делегаций будут найдены справедливые решения по несогласованным вопросам. К соблюдению этого обязательного условия сотрудничества в деле установления демократического мира и призывает глава советской делегации.

Сообщения, поступающие с Дальнего Востока, говорят о том, что неудовлетворительно проводится демилитаризация другого агрессора — фашистской Японии. Ответственность за такое положение в первую очередь несет штаб Макартура, возглавляющий американские оккупационные войска в Японии. Американские оккупационные власти, видимо, не желают считаться с Потсдамской декларацией о Японии, требующей быстрой и полной демилитаризации агрессора. По сообщениям иностранных корреспондентов, японские вооруженные силы фактически продолжают существовать под видом сельскохозяйственных ассоциаций и даже благотворительных обществ. Корреспондент американской газеты „Балтимор-сан“ сообщает, что в префектуре Цуба имеется 11 своеобразных „ферм“, которые представляют собой замаскированные подразделения японской армии. В персонал одной из таких „ферм“ входят три генерала, 7 полковников, 12 подполковников и несколько десятков других офицеров. Так выглядит демобилизация по японскому образцу.

Вряд ли могло быть иначе при

существующем положении, ибо, как указал в своем недавнем выступлении на Союзном совете для Японии советский представитель генерал-лейтенант Деревянко, в органах, ведающих демобилизацией, работают несколько тысяч бывших японских офицеров. На многочисленных фактах тов. Деревянко показал, что в демобилизационном бюро используются те же лица, которые планировали и проводили в жизнь заварнические планы японских империалистов. Так, например, на службе в демобилизационном бюро почти в полном составе находится разведывательный отдел генерального штаба, руководивший разведкой против СССР. В составе бюро имеются различные отделы, являющиеся прикрытием для официально распущенного, но реально продолжающего существовать японского генерального штаба. Советский представитель потребовал коренного изменения в работе по демобилизации японской армии, сокращения штабов, бюро и других государственных учреждений, офицеров генерального штаба и разведки с тем, чтобы создать необходимые условия для выполнения потсдамских решений.

Можно надеяться, что усилия Советского Союза, направленные к полному разоружению японского агрессора, будут поддержаны поборниками прочного мира и безопасности.

С. Иванов.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА